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 17 Ιουλίου 2014.  

Σοφία Σακοράφα: «∆ιαλέξτε ένα μόνο από τα πολλά 
εγκλήματα που διαπράττει το Ισραήλ και τιμωρήστε το. 
Μήτρα όσων συμβαίνουν στην Παλαιστίνη είναι η 
Ισραηλινή Κατοχή και η πλήρης ατιμωρησία του Ισραήλ 
για τα εγκλήματα που τελεί κατ’ εξακολούθηση μισόν 
αιώνα τώρα». Με αυτά τα λόγια, η ευρωβουλευτής 
παρενέβη στο Ευρωκοινοβούλιο, στη συζήτηση για την 
έκδοση ενός ακόμη ψηφίσματος για όσα τραγικά 
συμβαίνουν στη Παλαιστίνη, ενώ αμφισβήτησε τη 
πρακτική αξία ανάλογων ψηφισμάτων επισημαίνοντας 
πως μετά το τελευταίο αντίστοιχο ψήφισμα 
καταμετρήθηκαν 180 νεκροί, 1.300 κατεστραμμένα 
σπίτια, 1.250 τραυματίες (μεταξύ των οποίων 250 
παιδιά) και 17.000 νέοι πρόσφυγες. Υπενθύμισε επίσης 

Παλαιστινιακός λαός έχει και το κουράγιο, την 
αποφασιστικότητα και την πίστη να συνεχίσει να 
πολεμάει μέχρι να τα κατακτήσει.  

18 Ιουλίου 2014.  
∆ήλωση Σοφία Σακοράφα : Η απάντηση στην κατοχή 
είναι ο αγώνας όλων για την ελευθερία και την 
ανεξαρτησία. 
Με γραπτή δήλωση της, η ευρωβουλευτής της GUE/
NGL Σοφία Σακοράφα, αιτιολόγησε την αρνητική της 
ψήφο στο ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για 
τη «Κλιμάκωση της βίας μεταξύ Ισραήλ και 
Παλαιστίνης», τονίζοντας ότι αποτελεί υποχρέωση και 
καθήκον όλων των ελεύθερων ανθρώπων να 
στηρίζουν με κάθε τρόπο τον ιερό αγώνα των λαών 
για ελευθερία και ανεξαρτησία και ότι γι’ αυτό αρνείται 
να δώσει το παραμικρό ελαφρυντικό στον κατακτητή 
και να συνυπογράψει ένα ψήφισμα που χαρακτηρίζει 
κάθε Παλαιστίνιο που αγωνίζεται για την ελευθερία, 

τα αποτελέσματα των εκατοντάδων, πολύ πιο σκληρών 
από το τωρινό, ψηφισμάτων ∆ιεθνών Οργανισμών 
από το 1967 έως σήμερα, τα οποία συνυπέγραψαν 
όλα τα μέλη της Ε.Ε. : 6 εκατ. Παλαιστίνιοι πρόσφυγες 
συνολικά, χωρίς δικαίωμα επιστροφής (2.5 εκατ. από 
αυτούς ζουν σε 25 καταυλισμούς κάτω από άθλιες 
συνθήκες), 450.000 εποικισμοί στη ∆υτική Όχθη και 
100.000 στα Ιεροσόλυμα, 750 χλμ. τείχους έως 12 
μέτρα ύψος, 350.000 κατεστραμμένες ρίζες ελιές, 
χιλιάδες νεκροί και συνθήκες απαρτχάιντ. Παράλληλα 
τόνισε ότι θα αρκούσε η δέσμευση της Ε.Ε. για την 
εφαρμογή όλων των κυρώσεων που προβλέπουν οι 
∆ιεθνείς συνθήκες έως ότου συμμορφωθεί το Ισραήλ, 
καταλήγοντας με τη βεβαιότητα ότι για τα υπόλοιπα, 
για μια ελεύθερη και ανεξάρτητη πατρίδα, ο 

Η ειρηνευτική διαδικασία στη Μέση Ανατολή απετέλεσε αντικείμενο των εργασιών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και στην 
παρούσα κοινοβουλευτική περίοδο. Οι Παλαιστίνιοι βιώνουν επί σειρά ετών τη στυγνή πραγματικότητα της Ισραηλινής 
Κατοχής,αλλά το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η Ε.Ε. αρνούνται να επιβάλλουν κυρώσεις στο κράτος απαρτχάιντ του Ισραήλ, 
ώστε να πιεσθεί η κυβέρνηση Νετανιάχου να συμμορφωθεί με το ∆ιεθνές ∆ίκαιο και τις αποφάσεις του Συμβουλίου 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. Η ευρωβουλευτής Σοφία Σακοράφα, στην οποία έχει αποδοθεί τιμητικά η παλαιστινιακή 
υπηκοότητα για τη στήριξη της στον αγώνα του παλαιστινιακού λαού, έχει πραγματοποιήσει περισσότερες από 50 
παρεμβάσεις καλώντας την Ε.Ε. να αντιδράσει στα εγκλήματα του Ισραήλ. Η κα Σακοράφα έχει τονίσει ότι αιτία των 
γεγονότων στην Παλαιστίνη είναι η ισραηλινή κατοχή και η πλήρης ατιμωρησία του Ισραήλ, εδώ και μισό αιώνα, για τα κατ’ 
εξακολούθηση εγκλήματά του. Έχει επίσης επανειλημμένα ζητήσει να διακοπεί άμεσα η Συμφωνία Σύνδεσης της Ε.Ε. με το 
Ισραήλ και να παγώσουν οι εμπορικές και οικονομικές σχέσεις. 
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τρομοκράτη, αμνηστεύοντας παράλληλα τον 
Ισραηλινό κατακτητή για όλα τα ειδεχθή εγκλήματα 
του. 
1 Οκτωβρίου 2014.  
Σοφία Σακοράφα: Με την αναγνώριση της κρατικής 
υπόστασης της Παλαιστίνης έγινε ένα σημαντικό βήμα. 
Μην το ακρωτηριάσουμε και 
μην κάνουμε πίσω! Κριτική 
άσκησε για μια ακόμη φορά η 
ευρωβουλευτής Σοφία Σακο-
ράφα, σημειώνοντας ότι η 
αναγνώριση  του Παλαιστι-
νιακού κράτους δημιουργεί 
νέο status και υποχρεωτικές 
δεσμεύσεις για την Ένωση, η 
οποία με την άτολμη και 
υπονομευτική στάση της στέ-
ρησε εδώ και τόσα χρόνια 
από τον Παλαιστινιακό λαό 
μια πραγματική προοπτική για 
δικό του κράτος. Υπογράμ-
μισε ότι τώρα πλέον γνωρί-
ζουμε ότι αναφερόμαστε σε 
Κατακτητή, Κατεχόμενο Κρά-
τος, και κατοχικό στρατό και 
όταν θα μιλάμε για διεθνείς 
θεσμούς και Συνθήκες θα 
αναγνωρίζουμε το προνόμιο 
του Παλαιστινιακού κράτους 
να προσφεύγει και να 
καταγγέλλει καταπάτηση ανθρώπινων δικαιωμάτων και 
εγκλήματα πολέμου. 
 
27 Οκτωβρίου 2015.  
Η ευρωβουλευτής της ευρωομάδας της Αριστεράς 
Σοφία Σακοράφα απέστειλε επιστολή από κοινού με 

του Ισραήλ στα κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη, ως 
παράνομη, αν και οι ενστάσεις της Ε.Ε. δεν φάνηκε να 
είχαν σημαντική επίπτωση στην πολιτική του Ισραήλ. 
Καυτηρίασαν τη πολιτική των δύο μέτρων και δύο 
σταθμών που εφαρμόζει η Ε.Ε., αφού η έλλειψη 
ουσιαστικής δράσης της Ε.Ε. όσον αφορά το Ισραήλ 
δεν συμβαδίζει με την ταχύτητα με την οποία έχει 

εφαρμόσει περιοριστικά μέτρα 
στη Ρωσία, όσον αφορά στην 
κρίση της Ουκρανίας. 
 
24 Μαρτίου 2015.  
Την επανεξέταση της αναστο-
λής της Συμφωνίας Σύνδεσης 
ζήτησε η Ελληνίδα ευρωβου-
λευτής Σοφία Σακοράφα σε 
γραπτή ερώτηση που κατέθεσε 
από κοινού με 38 ευρωβου-
λευτές προς την Ύπατη Εκπρό-
σωπο της Ένωσης για Θέματα 
Εξωτερικής Πολιτικής και Πολι-
τικής Ασφάλειας, Φεντερίκα 
Μογκερίνι. Οι ευρωβουλευτές 
υπογράμμισαν ότι σύμφωνα με 
πρόσφατη δήλωση του κόμ-
ματος Λικούντ (08.03.2015), ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός 
Μπενιαμίν Νετανιάχου απέρ-
ριψε τη λύση των δύο κρατών. 
Εξάλλου, διαφώνησαν με την 

άποψη της κας Μογκερίνι που θέλει να παρουσιάζει 
την ανάληψη της πολιτικής δέσμευσης και το μόνιμο 
διάλογο που παρέχει η Συμφωνία Σύνδεσης ως τον 
αποτελεσματικότερο τρόπο για να εκφράσει η Ε.Ε. τις 
ανησυχίες της για την πολιτική του Ισραήλ. 
2 Απριλίου 2015.  
Το Παλαιστινιακό Κράτος έγινε πλήρες μέλος του 

57 ευρωβουλευτές από τρεις πολιτικές ομάδες, στην 
Ύπατη Εκπρόσωπο της Ένωσης για Θέματα Εξωτερικής 
Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας, Φεντερίκα 
Μογκερίνι. Με την επιστολή ζήτησαν την άμεση 
αναστολή της Συμφωνίας Σύνδεσης της Ε.Ε με το 
Ισραήλ καταδικάζοντας ταυτόχρονα τις σοβαρές 

παραβιάσεις του διεθνούς δικαίου και του διεθνούς 
ανθρωπιστικού δικαίου από το κράτος του Ισραήλ, ενώ 
άσκησαν έντονη κριτική και στην αποτυχία της Ε.Ε. να 
αντιδράσει κατάλληλα στις παραβιάσεις των 
δεσμεύσεών της που πηγάζουν από το άρθρο 2 της 
Συμφωνίας Σύνδεσης. Παράλληλα επεσήμαναν πως 
δικαίως η Ε.Ε. καταδίκασε την κατασκευή των οικισμών 
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∆ιεθνούς Ποινικού ∆ικαστηρίου, πράξη που αντανακλά 
την ακλόνητη δέσμευση της Παλαιστίνης στην ειρήνη 
και τις οικουμενικές αξίες αλλά και την πρόδηλη 
αποφασιστικότητά της να παρέχει προστασία στο λαό 
της, καθιστώντας υπόλογους όλους τους υπευθύνους 
για τα εγκλήματα που έχουν διαπραχθεί σε βάρος της. 
Αυτή η σημαντική απόφαση υπενθυμίζει στη διεθνή 
κοινότητα τις υποχρεώσεις της βάσει του διεθνούς 
δικαίου, προκειμένου να επιτευχθεί άμεσα μια δίκαιη 
και βιώσιμη λύση του Παλαιστινιακού 
ζητήματος και να τεθεί τέλος στην 
Κατοχή. 
Για την ενίσχυση αυτής της προσπάθειας 
που καταβάλλει ο Παλαιστινιακός λαός, 
η ευρωβουλευτής Σοφία Σακοράφα 
απέστειλε, από κοινού με άλλους 
ευρωβουλευτές (από την Ευρωπαϊκή 
Αριστερά και τους Πράσινους), 
επιστολή στην ΥΕ της Ε.Ε. Federica Mog-
herini ζητώντας της να ενισχύσει τον 
αγώνα αυτόν και να καλωσορίσει την 
κύρωση του Καταστατικού της Ρώμης 
από την Παλαιστίνη και την ένταξή της 
στο ∆ιεθνές Ποινικό ∆ικαστήριο. 
 
 17 Ιουλίου 2015.  
Η Εξεταστική Επιτροπή των Ηνωμένων 
Εθνών στην  ετήσια έρευνα που 
παρουσίασε τον Ιούνιο του 2015 άφησε την υπόνοια 
ότι οι ισραηλινές Ένοπλες ∆υνάμεις μπορεί να είναι 
ένοχες για εγκλήματα πολέμου. Το ζήτημα αυτό 
ανέδειξε σε ερώτηση της, η Ευρωβουλευτής της 
ευρωομάδας της Αριστεράς, αποδίδοντας την κύρια 
ευθύνη για τις εκτεταμένες παραβιάσεις του ∆ιεθνούς 
∆ικαίου και των Συνθηκών στην κυρίαρχη στρατιωτική 
και κυβερνώσα πολιτική ελίτ του Ισραήλ και ζητώντας 
από την Επιτροπή να ξεκαθαρίσει τι σκοπεύει να κάνει 

στάσης της Ε.Ε. απέναντι στην πολιτική τυφλής βίας του 
Ισραήλ κατά των Παλαιστινίων πολιτών ζήτησε η 
Ευρωβουλευτής Σοφία Σακοράφα σε γραπτή ερώτηση 
που κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή παράλληλα 
αναρωτήθηκε αν υπάρχει πραγματικά περίπτωση η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αντιδράσει σε αυτά τα 
γεγονότα (βομβαρδισμοί και επιδρομές, με θύματα 
άμαχο πληθυσμό και βρέφη-«τρομοκράτες) ή θα 
συνεχίσει απλά να παρατηρεί και να συμπονά τα 

θύματα. 
 
27 Οκτωβρίου 2015. Σοφία Σακοράφα 
προς Μογκερίνι: Καθημερινά, η 
κατάσταση στην Μέση Ανατολή 
επιβεβαιώνει με τον πιο τραγικό τρόπο 
την παταγώδη αποτυχία και το αδιέξοδο 
της πολιτικής σας για ειρήνευση στην 
περιοχή. « Εφαρμόστε τουλάχιστον τις 
ρήτρες των συμφωνιών και τις 
αποφάσεις που έχετε ήδη πάρει. 
Αναστείλετε άμεσα την Συμφωνία 
Σύνδεσης και σταματήστε να 
χρηματοδοτείτε την ισραηλινή πολεμική 
βιομηχανία από τα κοινοτικά προγράμ-
ματα. Ίσως τότε να έχει νόημα 
οποιαδήποτε συζήτηση. Αλλιώς το 
κράτος τρομοκράτης της περιοχής θα 
συνεχίσει την δολοφονική πολιτική του 

και θα σας περιφρονεί.» 
 
16 Νοεμβρίου 2015. Ως αποτυχημένη και αδιέξοδη 
χαρακτήρισε η ευρωβουλευτής της GUE/NGL Σοφία 
Σακοράφα την πολιτική της Ε.Ε. για την ειρήνευση στη 
Μέση Ανατολή σε σχετική συζήτηση που 
πραγματοποιήθηκε στην Επιτροπή Εξωτερικών 
Υποθέσεων (AFET)  με τον κ. Fernando Gentilini Ειδικό 
Εκπρόσωπο της Ε.Ε. για την ειρηνευτική διαδικασία στη 

ώστε το άρθρο της 2 της Συμφωνίας Σύνδεσης για την 
αναστολή της Σ.Σ. να εφαρμοσθεί σε μια χώρα που 
παραβιάζει συστηματικά το ∆ιεθνές ∆ίκαιο απειλώντας 
την προοπτική ύπαρξης ενός ανεξάρτητου 
Παλαιστινιακού Κράτους. Στην απάντησή της η 
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κ. Mogherini παραδέχθηκε 
πως είναι εφικτή νομικά η καταγγελία της Συμφωνίας 
Σύνδεσης από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος με 
κοινοποίηση προς το άλλο. Ωστόσο, όπως ξεκαθάρισε 

από την πλευρά της Ε.Ε., η καταγγελία της συμφωνίας 
απαιτεί ομόφωνη απόφαση των κρατών μελών. Για τα 
Κράτη-Μέλη και το Συμβούλιο σταθερή θέση επί του 
θέματος παραμένει ότι η πολιτική δέσμευση και 
συμμετοχή είναι ο πλέον αποτελεσματικός τρόπος για 
την κοινοποίηση των ανησυχιών της Ένωσης στο 
κράτος του Ισραήλ. 
15 Οκτωβρίου 2015. Η εγκληματική πολιτική του Ισραήλ 
προσβάλλει τις θεμελιώδεις αρχές της Ε.Ε. Την αλλαγή 
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Μέση Ανατολή. « Η ∆υτική Όχθη, η Γάζα, η Ιερουσαλήμ 
έχουν μετατραπεί σε πεδίο μάχης και η Παλαιστίνη 
εξεγείρεται με 72 νεκρούς Παλαιστίνιους πολίτες, 
2130 τραυματίες, 1350 στη φυλακή, και αυτό δεν 
πρόκειται να σταματήσει αν δεν τελειώσει η μήτρα 
όλων των κακών: η Κατοχή (η καταπίεση, ο ρατσισμός, 
το απαρτχάιντ, ο στραγγαλισμός των ελευθεριών και 
των δικαιωμάτων).» Η απάντηση της 
Επιτροπής και του Συμβουλίου Ε.Ε. ότι 
«η πολιτική δέσμευση, και η 
συμμετοχή είναι ο πλέον 
αποτελεσματικός τρόπος για να 
μεταφέρει η Ε.Ε. τις ανησυχίες της» 
στις αρμόδιες πλευρές της περιοχής, 
είναι προκλητική όταν το Ισραήλ έχει 
εμπράκτως αποδείξει ότι δεν θέλει 
καμία λύση. Ο κ. Νετανιάχου 
αμφισβητεί τη λύση των δύο κρατών 
και τα παλαιστινιακά εδάφη 
δωρίζονται σε ισραηλινούς εποίκους. 
Μετά τις αλλεπάλληλες μαζικές 
εκκαθαρίσεις, τις παραβιάσεις του 
διεθνούς δικαίου ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και του διεθνούς 
ανθρωπιστικού δικαίου, συζητείται 
πάλι η απαγόρευση της εισαγωγής 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση των 
ισραηλινών προϊόντων που 
προέρχονται από τα Κατεχόμενα 
παλαιστινιακά εδάφη. Κατέληξε δε 
τονίζοντας ότι «είναι αναγκαία πλέον η εφαρμογή από 
το Συμβούλιο και την Επιτροπή του άρθρου 79 της 
Συμφωνίας Σύνδεσης μεταξύ των Ε.Ε. και Ισραήλ, να 
την καταγγείλουν και να την παγώσουν». 
 
19 Ιανουαρίου 2016.  
∆ήλωση της Σοφίας Σακοράφα για τη στάση της 

του Ισραήλ, και αν είναι  διατεθειμένη να έρθει σε 
σύγκρουση με σχετικές αποφάσεις και οδηγίες, αλλά 
ακόμα και με την ίδια τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, αφού, όπως αποκάλυψε η ηλεκτρονική 
έκδοση Times of Israel και η Ηaaretz, ο Ν. Κοτζιάς με 
επιστολή του στον Νετανιάχου δήλωσε τη διαφωνία 
της Ελληνικής κυβέρνησης με τις σχετικές αποφάσεις 

για τα προϊόντα που παράγονται σε 
κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη. 
 
16 Φεβρουαρίου 2016.  
Ανεπιθύμητη η Σοφία Σακοράφα 
στο Ισραήλ με παλαιστινιακό 
διαβατήριο. Είναι γνωστό ότι η 
ευρωβουλευτής Σοφία Σακοράφα 
από το 2004 διαθέτει και 
παλαιστινιακό διαβατήριο, μετά την 
τιμής ένεκεν απονομή του από τον 
Πρόεδρο Γιασέρ Αραφάτ της 
Παλαιστινιακής υπηκοότητας, προ-
κειμένου να μετάσχει στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας, 
εκπροσωπώντας την Παλαιστίνη. 
Πρόσφατα το Ισραήλ επιβεβαίωσε 
τη συνέχιση των εποικισμών στη 
κατεχόμενη ∆υτική Όχθη αγνο-
ώντας και παραβιάζοντας, όπως 
πάντα, τις καταδικαστικές 
αποφάσεις όλων των ∆ιεθνών 
Οργανισμών. Ταυτόχρονα 

κατέστρεψε έξι χρηματοδοτούμενες από την Ε.Ε., 
ανθρωπιστικές δομές γιατί, όπως υποστήριξε ο κ. 
Νετανιάχου, «κατασκευάστηκαν παράνομα»· Επιπλέον 
την περασμένη εβδομάδα οι Ισραηλινές αρχές 
απαγόρευσαν, για μια ακόμη φορά και χωρίς καμία 
απολύτως αιτιολογία σε επίσημη αντιπροσωπεία του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου την είσοδο στην Γάζα, ενώ 

Κυβέρνησης Τσίπρα απέναντι στην Ισραηλινή Κατοχή, 
μετά  τα δημοσιεύματα του διεθνούς τύπου και 
ισραηλινών εφημερίδων, που αναφέρουν ότι η 
κυβέρνηση Τσίπρα μαζί με αυτές της Ουγγαρίας και της 
Πολωνίας (!) στηρίζουν την ισραηλινή κατοχή. Η  κα 
Σακοράφα απηύθυνε ερώτηση προς τον έλληνα 
υπουργό εξωτερικών κ. Κοτζιά, σχετικά με το αν 

αληθεύει ότι η Ελληνική κυβέρνηση προσπάθησε να 
εμποδίσει καταδικαστικές αναφορές κατά των 
παράνομων εποικισμών και την έκφραση 
αποφασιστικότητας επί μέρους της Ε.Ε. για περαιτέρω 
ενέργειες, με σκοπό την  προώθησει της βιωσιμότητας 
της λύσης των δύο κρατών. Επιπλέον αναρωτήθηκε αν 
η κυβέρνηση στηρίζει αμέριστα την κατοχική κυβέρνηση 
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συνεχίζεται η εντεινόμενη πολιτική τυφλής βίας με τις 
εν ψυχρώ δολοφονίες παιδιών και αμάχων 
παλαιστινίων, από τον Ισραηλινό στρατό. 
Σε ευθεία ερώτησή της για τα παραπάνω προς τον 
Ισραηλινό κ. Τζάχι Χάνεγκμπι, πρόεδρο της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων και 
Άμυνας της Κνεσέτ, κατά τη 
διάρκεια ανταλλαγής απόψεων 
στη συνεδρίαση της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων του 
Ε.Κ., που κατέληγε με το αν 
μπορεί ως ευρωβουλευτής και 
παλαιστίνια υπήκοος να 
επισκεφτεί το Τελ Αβίβ, έχει 
τεράστιο πολιτικό ενδιαφέρον η 
απάντηση του:«Όχι δεν 
μπορείτε σήμερα» και 
συνεχίζοντας το ίδιο κυνικά, 
«αυτό θα μπορέσετε να το 
κάνετε όταν οι Παλαιστίνιοι 
απαρνηθούν το όραμα επιστρο-
φής στα πάτρια εδάφη, όταν 
πείσουν το Ισραήλ ότι θέλουν 
ειρήνη (δηλαδή παράδοση) και 
συμβιβασμό, με αποτέλεσμα 
να επιλυθεί και το τεχνικό (!) 
ζήτημα των συνόρων, χωρίς 
βέβαια να κάνουμε Βερολίνο 
την Ιερουσαλήμ (!)». Αυτά προς 
γνώση όσων κρατούν ίσες αποστάσεις, θεωρώντας 
ένα και το αυτό κατακτητή και αντιστεκόμενο και όλων 
όσων υπογράφουν κοινές αμυντικές συμφωνίες με 
την πλέον επιθετική μηχανή στην ευρύτερη περιοχή 
μας. Αλλά και προς γνώση όλων αυτών που 
εξακολουθούν να αγωνίζονται για ελεύθερη 
Παλαιστίνη και δίκαιη ειρήνη. 
 

όπως έχει υποχρέωση σύμφωνα με τις συνθήκες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, 
«μόνο φέτος έχουν απαλλοτριωθεί 7,5 χιλιάδες 
στρέμματα στη ∆υτική Όχθη για εποικισμό και η 
Ευρώπη παρακολουθεί σαν θεατής. Σε ποιο έδαφος θα 

δημιουργηθεί το παλαιστινιακό 
κράτος; Σε λίγο δεν θα έχει 
απομείνει τίποτα. Ξεκίνησε 
δομημένος διάλογος με 
προθεσμία έξι μηνών και ένα 
μήνα μετά τη λήξη της 
προθεσμίας δεν 
υπάρχει  αποτέλεσμα. Τι άλλο 
πρέπει να κάνει το Ισραήλ για να 
υπάρξουν κυρώσεις σε βάρος του 
και να ενεργοποιηθούν οι ρήτρες 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
σύμφωνα με τις συνθήκες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και τη 
συμφωνία σύνδεσης;». 
 
27 Ιουνίου 2016.  

Η Σοφία Σακοράφα συναντάται 
με τον θρύλο της παλαιστινιακής 
αντίστασης Λεϊλά Χάλεντ η οποία 
πραγματοποίησε επίσκεψη στην 
Ελλάδα ως προσκεκλημένη του 
φεστιβάλ Resistance. Η Λ. Χάλεντ 
υπογράμμισε ότι τα δύο 

κορυφαία ζητήματα του εποικισμού και της επιστροφής 
των Παλαιστινίων προσφύγων τείνουν να ξεχαστούν 
από τους περισσότερους εμπλεκόμενους αλλά και από 
την Ευρώπη ως σημαντικό μέρος της ατζέντας για το 
Παλαιστινιακό, τόνισε επίσης ότι η οικοδόμηση της 
νέας σχέσης μεταξύ της Ελληνικής και Ισραηλινής 
κυβέρνησης και η στενή στρατιωτική συνεργασία που 
επιχειρούν αποδυναμώνει σοβαρά τη θέση της 

10 Μαΐου 2016. Σοφία Σακοράφα: Σε ποιο έδαφος θα 
δημιουργηθεί το Παλαιστινιακό Κράτος; Σε λίγο δεν θα 
έχει απομείνει τίποτα. Σκληρή κριτική άσκησε η 
ευρωβουλευτής της GUE/NGL, Σοφία Σακοράφα στην 
Ύπατη Εκπρόσωπο της Ένωσης για Θέματα Εξωτερικής 

Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας, Φεντερίκα 
Μογκερίνι σχετικά με την απραξία της Ε.Ε. για τις 
εκτοπίσεις πληθυσμών και κατεδαφίσεις κτιρίων στη 
∆υτική Όχθη, συμπεριλαμβανομένων και έργων που 
χρηματοδοτούνται από την Ε.Ε. Η κα. Σακοράφα 
αναρωτήθηκε, τι άλλο πρέπει να κάνει το Ισραήλ για 
να προχωρήσει η Ε.Ε. σε κυρώσεις σε βάρος του και να 
ενεργοποιήσει τις ρήτρες ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
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Παλαιστίνης. Η Σοφία Σακοράφα από την πλευρά της 
υπογράμμισε ότι στις σημερινές κρίσιμες συγκυρίες 
όπου τα προβλήματα είναι οξυμένα σε παγκόσμιο 
επίπεδο, είναι αναγκαίο η αλληλεγγύη να μην 
περιορίζεται στα λόγια, αλλά να αναπτυχθεί με 
απόλυτα έμπρακτο τρόπο. Σε αυτή την κατεύθυνση 
συμφώνησαν να αναπτύξουν 
περαιτέρω τη συνεργασία 
τους, προκειμένου να 
προωθηθούν τα δίκαια 
αιτήματα του παλαιστινιακού 
λαού. 

28 Ιανουαρίου 2017. 
 Μέγιστη υποκρισία της Ε.Ε για 
τους παράνομους εποικισμούς 
του Ισραήλ. Η έκφραση 
"θλίψης" είναι το μόνο που 
χαρακτηρίζει την αντίδραση 
της κ. Μογκερίνι απέναντι σε 
ένα διαρκές έγκλημα με οδυ-
νηρές συνέπειες για τον 
παλαιστινιακό λαό, απέναντι 
σε μια πολιτική που καταλύει 
κάθε κανόνα ∆ιεθνούς 
∆ικαίου. Σε σχετική ερώτησή 
της η Σοφία Σακοράφα 
αναρωτήθηκε σκωπτικά : 
"Εκτιμάτε ότι στην απίθανη 
περίπτωση που το Ισραήλ δεν 
συμμορφωθεί με τη διεθνή νομιμότητα ακόμα και μετά 
την έκφραση «βαθιάς θλίψης» της Ε.Ε., είστε έτοιμη να 
εκφράσετε «βαθιά οδύνη»; Εκτιμάτε επίσης ότι και ο κ. 
Νεντανιάχου αισθάνεται την ίδια θλίψη όταν διαβάζει 
τις ανακοινώσεις σας;» Είναι σαφές ότι με τέτοιου 
τύπου υποκριτικές αντιδράσεις εκ μέρους της Ε.Ε. αλλά 
και συνολικά της ∆ιεθνούς Κοινότητας το Ισραήλ θα 
συνεχίζει ανενόχλητο να κάνει κουρελόχαρτα το 

και Ασφαλείας. Παρουσιάζοντας τον χάρτη της 
Παλαιστίνης στην ολομέλεια, η Σοφία Σακοράφα 
τόνισε: «Αυτός ο χάρτης που δείχνει την Παλαιστίνη 
είναι ύβρις για την παγκόσμια κοινότητα . Πώς ήταν και 
πώς είναι τώρα, κουκίδες με χωριά περίκλειστα και 
κατεστραμμένα». Και συμπλήρωσε ότι « υπεύθυνος 

για την κατάσταση αυτή είναι ο 
Μπ. Νετανιάχου τον οποίο η κα 
Μογκερίνι υποδέχθηκε θερμά 
σαν φίλο ενώ θα έπρεπε να 
κηρυχθεί persona non grata στην 
Ευρώπη για τα εγκλήματα που έχει 
διαπράξει.» 
 
22 Μαρτίου 2018.  
Ερώτηση προς τη Φεντερίκα 
Μογκερίνι για την 17χρονη 
Παλαιστίνια Άχεντ Ταμίμι 
κατέθεσε η ευρωβουλευτής Σοφία 
Σακοράφα, με θέμα τα μέτρα της 
Ε.Ε. κατά του Ισραήλ για τις 
μαζικές παραβιάσεις των 
δικαιωμάτων του παιδιού και του 
διεθνούς δικαίου ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Η σύλληψη της 
δεκαεφτάχρονης παλαιστίνιας 
Άχεντ Ταμίμι, από τον ισραηλινό 
στρατό, στη ∆υτική Όχθη, η 
παράνομη προφυλάκιση της και η 
κεκλεισμένων των θυρών 

εκδίκαση της, εγείρουν ερωτηματικά για την στάση της 
Ε.Ε. απέναντι στο Ισραήλ, αφού το περιστατικό αυτό 
κάθε άλλο παρά μεμονωμένο είναι. Ιδιαίτερα αν 
ληφθούν υπόψη η κατάφωρη παραβίαση της ∆ιεθνούς 
Σύμβασης για τα δικαιώματα του παιδιού που έχει 
κυρώσει το Ισραήλ και ορίζει ότι «η φυλάκιση 
οποιουδήποτε παιδιού δεν μπορεί παρά να αποτελεί 

∆ιεθνές ∆ίκαιο, τις διεθνείς Συνθήκες και τη Χάρτα για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
 
13 ∆εκεμβρίου 2017.  
Ο Νετανιάχου θα πρέπει να ανακηρυχθεί persona non 
grata στην Ευρώπη για τα εγκλήματα που έχει διαπράξει: 

Αυτό τόνισε η ανεξάρτητη Ευρωβουλευτής Σοφία 
Σακοράφα στην παρέμβαση της στην ολομέλεια του 
Ευρωκοινοβουλίου στο Στρασβούργο, κατά τη 
συζήτηση για την ανακοίνωση του προέδρου των ΗΠΑ 
σχετικά με την αναγνώριση της Ιερουσαλήμ ως 
πρωτεύουσας του Ισραήλ, απευθυνόμενη στην 
Φεντερίκα Μογκερίνι, ύπατη εκπρόσωπο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής 
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μέτρο ύστατης προσφυγής και να είναι όσο πιο 
σύντομη είναι δυνατόν»,  η κατάφωρη παραβίαση της 
Τέταρτης Σύμβασης της Γενεύης που απαγορεύει τη 
μεταφορά προστατευόμενων προσώπων από το 
έδαφος των κατεχομένων εδαφών στο έδαφος της 
χώρας κατοχής, ανεξαρτήτως κινήτρου, η δήλωση της 
∆ιεθνούς Αμνηστίας για τους 350 φυλακισμένους 
ανηλίκους στο Ισραήλ αλλά και η έντονη ανησυχία της 
μόνιμης αντιπροσωπείας της Ε.Ε. και του OHCHR 
(Office of the United Nations High Commissioner for 
Human Rights) για τις συνθήκες σύλληψης και 
κράτησης ανηλίκων. Καταλήγοντας η κα Σακοράφα 
ερωτά την Αντιπρόεδρο/Ύπατη εκπρόσωπο αν με 
βάση και τις έντονες ανησυχίες της Επιτροπής των Η.Ε. 
για τα ∆ικαιώματα του Παιδιού, δέχεται πως τα 
γεγονότα αυτά συνιστούν ευθεία παραβίαση του Χάρτη 
των θεμελιωδών δικαιωμάτων της Ε.Ε και του διεθνούς 
δικαίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αν σκοπεύει να 
προτείνει στα κράτη-μέλη την ενεργοποίηση του 
άρθρου 2 για την αναστολή της συμφωνίας σύνδεσης 
της Ε.Ε. με το Ισραήλ. 
 
11 Απριλίου 2018.  
Σοφία Σακοράφα: Να κηρυχθούν persona non grata οι 
ισραηλινοί αξιωματούχοι που ευθύνονται για τη βία 
στην Παλαιστίνη. Την ανάγκη, αλλά και την υποχρέωση 
της Ε.Ε. και κάθε κράτους-μέλους ξεχωριστά, να 
λάβουν άμεσα αποτελεσματικά μέτρα, ώστε να 
υποχρεώσουν το Ισραήλ να σεβαστεί το ∆ιεθνές 
∆ίκαιο και τα Ανθρώπινα ∆ικαιώματα ζήτησε με γραπτή 
ερώτηση της προς την κα Φεντερίκα Μογκερίνι η κα 
Σοφία Σακοράφα, καταδικάζοντας έντονα την 
απρόκλητη δολοφονική βία του ισραηλινού στρατού 
εναντίον άμαχων Παλαιστίνιων. Η Σοφία Σακοράφα 
αναφέρθηκε και στον ισραηλινό υπουργό Άμυνας 
Αβίγκντορ Λίμπερμαν, ο οποίος υποστήριξε ότι αξίζει 
παράσημο ο ισραηλινός στρατιώτης που σε βίντεο που 

σημερινή συζήτηση στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου για τα πρόσφατα γεγονότα στη Γάζα. Η 
κα Σακοράφα αναφέρθηκε στην «επική μάχη που 
έδωσαν τα ηρωικά Ισραηλινά στρατεύματα για 
να αποκρούσουν την απαράδεκτη επίθεση 
χιλιάδων πεινασμένων, ξυπόλυτων, ανάπηρων, 
παιδιών και γερόντων Παλαιστινίων», στην 
πρόοδο των εργασιών του υποθαλάσσιου τείχους -
μοναδικού στον κόσμο, όπως δήλωσε ο Λίμπερμαν- 
αλλά και την κατασκευή του υπόγειου τείχους γύρω 
από τα σύνορα της Γάζας, ώστε να μην απειλείται το 
Ισραήλ, καλώντας τέλος όλους να ξαναθυμηθούν τι 
σημαίνει κατοχή  και τι αντίσταση. 
 
19 Σεπτεμβρίου 2018.  
Άρνηση του Ισραήλ στην αντιπροσωπεία του 
Ευρωκοινοβουλίου να επισκεφτεί τη Λωρίδα της 
Γάζας. ∆ήλωση της ευρωβουλευτή Σοφίας Σακοράφα: 
Για άλλη μια φορά οι Ισραηλινές Αρχές αρνήθηκαν 
στην επίσημη αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου να επισκεφτεί τη Λωρίδα της Γάζας, 
προκειμένου να διαπιστώσει το μέγεθος της 
ανθρωπιστικής καταστροφής που έχει προκληθεί από 
τον αποκλεισμό. «Η Γάζα είναι το σύγχρονο 
Μεσολόγγι. ∆εν περίμενα οι εγκληματίες να μας 
επιτρέψουν να επισκεφτούμε τον τόπο του 
εγκλήματος». Η αντιπροσωπεία, μέλος της οποίας 
είναι η ευρωβουλευτής Σοφία Σακοράφα, 
πραγματοποίσε τριήμερη επίσκεψη στα κατεχόμενα 
παλαιστινιακά εδάφη, με σκοπό να προβεί σε επιτόπια 
εκτίμηση των αποτελεσμάτων του αποκλεισμού αλλά 
και να αξιολογήσουν την προσπάθεια ανασυγκρό-
τησης της Παλαιστίνης, μέσω των αναπτυξιακών 
έργων που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρήθηκε απαραίτητη η 
επίσκεψη στη Λωρίδα της Γάζας, αλλά οι Ισραηλινοί 
για άλλη μια φορά τους το αρνήθηκαν. Η 

κυκλοφόρησε, φαίνεται να πυροβολεί άοπλο 
Παλαιστίνιο. ∆ηλώσεις απαράδεκτες, που δείχνουν 
απαξία για την ανθρώπινη ζωή και θα κριθούν στο 
∆ιεθνές Ποινικό ∆ικαστήριο. Στο πλαίσιο αυτό 
ερωτήθηκε η κυρία Μογκερίνι για ποιον λόγο δεν είχε 
προταθεί ακόμα από το Συμβούλιο το αυτονόητο 
μέτρο, δηλ. το άμεσο πάγωμα της Συμφωνίας 
Σύνδεσης με το Ισραήλ, για τις αλλεπάλληλες ωμές 

παραβιάσεις και την απαξία των θεμελιωδών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ποια ήταν τα κράτη-μέλη 
του Συμβουλίου που αντιδρούσαν στο πάγωμα της 
Συμφωνίας Σύνδεσης. Ζήτησε επίσης να 
ονομασθούν  persona non grata οι υπεύθυνοι ισραη-
λινοί αξιωματούχοι για τις παραβιάσεις αυτές (ωμές, 
δολοφονικές επιθέσεις του ισραηλινού στρατού 
κατοχής κατά διαδηλωτών στη Γάζα, με πραγματικά 
πυρά, τυφλή χρήση βίας και δολοφονίες πολιτών, που 
αποτελούν εγκλήματα πολέμου και εγκλήματα κατά 
της ανθρωπότητας και ενέχουν ποινικές ευθύνες). 
 
29 Μαϊου 2018.  
Σοφία Σακοράφα: ∆ώστε το βραβείο Ζαχάρωφ -για την 
υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων- στον 
Λίμπερμαν και την παρέα του. Σε αυτή την «παραίνεση» 
κατέληξε η ανεξάρτητη ευρωβουλευτής Σοφία 
Σακοράφα, σε μια ομιλία γεμάτη ειρωνεία κατά τη 

 

Η Γάζα είναι το σύγχρονο 
Μεσολόγγι. ∆εν περίμενα οι 

εγκληματίες να μας 
επιτρέψουν να επισκεφτούμε 
τον τόπο του εγκλήματος 
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αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που 
αποτελείται από τους Σοφία Σακοράφα, Νεοκλή 
Συλικιώτη, Margrete Auken, Edouard Martin, Eider 
Gardiazabal Rubial και Enrique Guerrero Salom, 
συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό της Παλαιστινιακής 
Αρχής, υπουργούς και φορείς οργανώσεων και 
κινημάτων Ειρήνης. 
 
2 Οκτωβρίου 2018.  
Η Ε.Ε. έχει ιστορικό χρέος να αναπληρώσει το 
οικονομικό κενό της αποχώρησης των ΗΠΑ από την 
UNRWA, τόνισε η Σοφία Σακοράφα, στην ολομέλεια 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 
Στρασβούργο. Η Ελληνίδα 
ευρωβουλευτής κατήγγειλε τα 
καταστροφικά αποτελέσματα της 
εγκληματικής απόφασης των 
ΗΠΑ, που έρχεται να προστεθεί 
στα εγκλήματα του Ισραήλ με το  
διωγμό και τον εκτοπισμό 
εκατομμυρίων παλαιστινίων οι 
οποίοι στερούνται και την ελάχιστη 
βοήθεια. Η χρηματοδότηση της 
εκπαίδευσης είναι ίσως η ελάχιστη 
προσφορά της διεθνούς 
κοινότητας απέναντι στο 
καθεστώς μαζικού διωγμού που 
βιώνουν οι παλαιστίνιοι 
πρόσφυγες, ελάχιστο αντίβαρο 
στην ακραία βία, τον πόνο και την 
αδικία που προκαλεί η Κατοχή.... 
 
Τετάρτη, 6 Μαρτίου 2019.  

τεκμηριώνει πως οι διαδηλωτές σκοτώθηκαν κατά 
παράβαση του δικαιώματός τους στη ζωή και της αρχής 
της διάκρισης βάσει του ∆ιεθνούς Ανθρωπιστικού 
∆ικαίου, που απαγορεύει τη σκόπιμη δολοφονία ή/και 
πρόκληση μεγάλων δεινών κατά τη διάρκεια ένοπλης 
σύγκρουσης ή κατοχής. Συνεπώς, η Επιτροπή κατέληξε 
ότι μέλη των ισραηλινών δυνάμεων ασφαλείας 
διέπραξαν εγκλήματα πολέμου, και δη στο πλαίσιο 
εκτεταμένης ή συστηματικής επίθεσης, οπότε συνιστούν 
εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. 
 
Με βάση τα παραπάνω, η Ευρωβουλευτής του ΜέΡΑ25 
Σοφία Σακοράφα κατέθεσε ερώτηση προς την 

Αντιπρόεδρο – Ύπατη 
εκπρόσωπο κ. Φεντερίκα 
Μογκερίνι, ερωτώντας, μετά τις 
αλλεπάλληλες ωμές παραβιάσεις 
και την απαξίωση θεμελιωδών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, γιατί 
δεν προτείνει στο Συμβούλιο το 
άμεσο πάγωμα της Συμφωνίας 
Σύνδεσης με το Ισραήλ. Επιπλέον 
ζητά να επιβάλλει το Συμβούλιο 
κυρώσεις σε βάρος των 
ιεραρχικά, ηθικά και ποινικά 
υπεύθυνων για τα εν λόγω 
εγκλήματα. Τέλος καλεί τη κα. 
Μογκερίνι να απαντήσει ποια θα 
είναι η αντίδραση της Ε.Ε. αν 
ζητηθεί από το ∆ιεθνές Ποινικό 
∆ικαστήριο η έκδοση των υπευ-
θύνων από τα Κράτη Μέλη. 
 
 

Σ. Σακοράφα: Κυρώσεις και Αναστολή της Συμφωνίας 
Σύνδεσης με το Ισραήλ για τα εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας στη Γάζα. Σύμφωνα με το συμπέρασμα 
της ανεξάρτητης ∆ιεθνούς Επιτροπής Έρευνας του 
Ο.Η.Ε., που συστάθηκε για την έρευνα των θανάτων 
Παλαιστινίων στη Γάζα, στις διαδηλώσεις από 30/3 
έως 31/12/2018, οι ισραηλινές δυνάμεις ασφαλείας 
σκότωσαν και τραυμάτισαν σοβαρά Παλαιστίνιους 
διαδηλωτές «που ούτε συμμετείχαν ενεργά στις 
εχθροπραξίες ούτε αποτελούσαν επικείμενη απειλή 
θανάτου ή σοβαρού τραυματισμού, όταν δέχθηκαν 
πυρά.» (28/02/2019). Η έκθεση της Επιτροπής 

Η Σοφία Σακοράφα συναντήθηκε με το θρύλο της παλαιστινιακής αντίστασης Λεϊλά Χάλεντ η 
οποία πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ελλάδα ως προσκεκλημένη του φεστιβάλ Resistance. 


